

રાજ્યમાં આવતા વિદેશી ટુરિસ્ટને અંગ્રેજી ભાષામાં સમજણ અપાશે

(વિશેષ પ્રતિનિધિ) ગાંધીનગર, તા.૯ ગુજરાતમાં પ્રવાસન મથકોનો વિકાસ થઈ રહ્યો છે ત્યારે સ્થાનિક યુવાનોને અંગ્રેજીની તાલીમ આપવાનું સરકારે નક્કી કર્યું છે. પ્રથમ તબક્કે ૫૦૦ યુવાનોને અંગ્રેજીની તાલીમ આપવામાં આવશે, ત્યારપછી



અંગ્રેજીની તાલીમનો વ્યાપ વધારવામાં આવશે. વિદેશી પ્રવાસીઓને ગુજરાતની સુલાકાતો આપવા ત્યારે તેમને અંગ્રેજીની મૂળ તકલીફ પડે છે. ભારતના પાસેથી નેપાળ દેશમાં ૭૫ ટકા ટુરિસ્ટ ફોરેનર્સ હોય છે. નેપાળમાં કુટુંબ ઉપર બેસનાર ગરીબ પરિવારના બાળકો સહિતના તમામ સભ્યો અંગ્રેજી સાહેબોથી શકે છે. આ સ્તરીય આવવાનું કારણ વિદેશીઓની મોટી માત્રામાં સંખ્યા છે પરંતુ ગુજરાતમાં પ્રવાસીને આકર્ષવા માટે ગાઈડ આપનાર વ્યક્તિ અંગ્રેજી બોલી શકતો નથી.

નવી દિલ્હી અને મુંબઈમાં હિન્દી ગાઈડની સાથે અંગ્રેજી ગાઈડ અચૂક હોય છે. રાજસ્થાનમાં પણ આ પ્રકારના ગાઈડ પ્રવાસન વિભાગ ભાડેથી લેવું હોય છે. ગુજરાતે આગળ વધીને અંગ્રેજી છુટકો બોલી શકે તેવા યુવાનો તૈયાર કરવાનું નક્કી કર્યું છે, કે જેથી રાજ્યના પ્રવાસન સ્થળને વિદેશી પ્રવાસીઓ સારી રીતે સમજી શકે.

ગુજરાત લકઝરી કાર એસોસિએશનના ડ્રાઈવર, ડૂસ અને ડ્રાનેલ્સ એસોસિએશનના અધિકૃત એજન્ટ, ટ્રાવેલ ટુરિઝમ અને હોટલ મેનેજમેન્ટના અભ્યાસક્રમો યલાવતી સંસ્થાના વિદ્યાર્થીઓ, શ્રી સ્ટાર થી ઉપરની હોયલાના કસ્ટમર કેર વિભાગના એક્ઝિક્યુટીવ્સ અને ટુરિસ્ટ ગાઈડનું છૂટકા કામ કરતા લોકોને અંગ્રેજીની તાલીમ અપાશે.

સ્કોપની અંગ્રેજી શિખવાની તાલીમ ૬૦ થી ૮૦ કલાકની રહેશે. તાલીમમાં જોડાયેલા તમામને સ્કોપ અને કેમ્પીજ યુનિવર્સિટીના સહયોગમાં પ્રમાણપત્ર અપાશે.

તાલીમના બીજા તબક્કામાં સાપુતારા, અડાલજ, સુરત, રાજકોટ, કચ્છ, દારકા, જૂનાગઢ, જામનગર અને પોરબંદરને સમાવવામાં આવ્યું છે.

સ્કોપ-પ્રવાસન નિગમ દ્વારા પ્રથમ ૫૦૦ યુવાનોને અંગ્રેજીની તાલીમ ક્રમશઃ ગાંધીનગર સહિત તમામ પ્રવાસન સ્થળોને આવરી લેવાશે

સ્વર્ણિમ પાર્કના લેન્ડ સ્કેપીંગનું કામ એક વર્ષમાં પૂર્ણ કરાશે

ટેન્ડર મંજૂરી અર્થે વિભાગમાં મોકલાયું કામ શરૂ થતા હજુ મહીનો લાગશે

ગાંધીનગર, તા.૯ સ્વર્ણિમ પાર્કને નિખારવા બીજા તબક્કાની કામગીરી પાછળ રૂ. ૨૮ કરોડનો ખર્ચ કરવામાં આવનાર છે. પાર્કના સેન્ટ્રલ વર્જમાં વોટર બોરી તેમજ ફાઉન્ટેઈન સહિતના આકર્ષણો ઉભા કરવાનું આયોજન આખરી કરી દેવાયું છે. આ કામને વહીવટી મંજૂરી આપી દેવાયા બાદ હજુ ટેન્ડર આપતી થયું નથી. બીજા તબક્કાની કામગીરી એક વર્ષમાં પૂર્ણ કરવાનો સમય નિયત કરાયો છે.

નગરના મુખ્ય વિસ્તારમાં આકાર લેતા સ્વર્ણિમ પાર્કનું કામ અંદાજિત બે વર્ષ અગાઉ શરૂ કરવામાં આવ્યું હતું. પ્રથમ તબક્કામાં ગ-૪, ય-૪ સુધીના બેલ્ટમાં રસ્તા અને ફૂટપાથનું કામ પૂર્ણ કરાયા બાદ બીજા તબક્કામાં પાર્કના સેન્ટ્રલ વર્જમાં વોટર બોરી, અવનવા ફાઉન્ટેઈન ઉપરાંત

ડિઝાસ્ટર મેનેજમેન્ટમાં તંત્રના સંકલનનો અભાવ છે : અશ્વિન વ્યાસ

ગાંધીનગર, તા.૯ ગાંધીનગર જિલ્લા વહીવટીતંત્રએ ડિઝાસ્ટર પ્લાન જે તેયાર કર્યો છે તે નિષ્ફળ નિવડ્યો હોવાનો અભિપ્રાય કમિટીના ચેરમેન શ્રી અશ્વિન વ્યાસ, શ્રી હર્ષજીત પંચ્યા તથા સ્ટે-રીંગ કમિટીના ચેરમેન શ્રી પ્રવિણ પટેલે કહ્યો છે.

આ કમિટીના સભ્યોએ જણાવ્યું છે કે વરસાદી પાણીના નિકાલ માટે ગટરલાઈની સફાઈ કામગીરી થઈ નથી એટલું જ નહીં ય રોડ અને અન્ય માર્ગો પર વન વિભાગે કરેલા ટ્રીપીંગ બાડ સફાઈ પણ તે વિભાગે કરી નથી. ગાંધીનગર શહેરમાં ભારે વન સાથે થયેલા વરસાદને પગલે જે વૃક્ષો ધરાયેથી થયા છે તે માર્ગો પરથી દૂર કરવા નથી પરિણામે ટ્રાફિકમાં પણ અડચણો ઉભી થઈ રહી છે.

આ અંગેના અંગ્રેજીમાં છે કે વન વિભાગની ઉદાસીનતાએ તંત્રની પોલ પુલ્લી પાડી દીધી છે. આ મુદ્દે તેઓ આજે જિલ્લા કલેક્ટરશ્રી તેમજ સરકારમાં પણ રજુઆતો કરનાર છે. તેમણે જણાવ્યું છે કે ચોમાસા પૂર્વે જ જુના થયેલા અને ભયજનક વૃક્ષોને અલગ તારવી બોર્ડ મુકવા આપવામાં આવેલ સૂચનાનું વન વિભાગે પાલન કર્યું નથી. વરસાદી પાણીનો નિકાલ ઝડપથી થાય તે માટે ગટરોની સફાઈ પણ તાત્કાલિક કરવું આવે તેવી માંગ કરતાં આ અંગણીઓએ જણાવ્યું છે કે ખાસ કરીને પુલ્લા પ્લોટોમાં પાણીનો ભરાવો વધુ થતો જોવા મળી રહ્યો છે તેમજ ત્યાં ખાડાઓ પણ વધુ પડતા જોવા મળી રહ્યા છે તે આવા વિસ્તારો સમતળ કરવામાં આવે તે જરૂરી છે.

તેમજ વિવિધ બાંધકામ સાર્થકો પર ચાલી રહેલા બાંધકામના સ્થળો પર પણ વરસાદી પાણીના તળાવડા બન્યા હોવાનું જણાવી ત્યાં મેલેરિયા વિરોધી કામગીરી યુદ્ધના પોરણે હાથ ધરાય તેવી માંગ કરી છે.

ઘ-ઝીરો પાસેથી માનવ હાથ મળતાં ચક્ર્યાર

ટીસીએસ કંપનીની કન્સ્ટ્રક્શન સાઈટ પાસે સિક્યોરીટી ગાર્ડ કૂતરાને માનવ હાથ લઈને ફરતા જોતાં પોલીસની દોડધામ



ગાંધીનગર, તા.૯ ઘ-ઝીરો પાસેથી માનવીનો હાથ મળી આવતા પોલીસ તંત્રમાં દોડધામ મચી ગઈ છે. ગઈ રાત્રે સિક્યોરીટી ગાર્ડ કૂતરાને માનવ હાથ લઈને દોડતા જોયો હતો. કૂતરા પાસેથી હાથ છોડાવી તેણે સેક્ટર-૫ પર પહોંચી ગયો હતો. મામલો ગંભીર લાગતા આજે સવારે એક એસએલની ટીમને સ્થળ પર બોલાવાઈ હતી. પ્રાથમિક તપાસમાં એવી હકીકત બહાર આવી છે કે, જે માનવ હાથ મળ્યો છે તે મનુષ્યનું મૃત્યુ પંદર દિવસ પહેલા થયું હોવું

૦ પોલીસને જાણ કરી હતી. પોલીસે એક એસએલની મદદ લઈ તપાસ આગળ ધપાવી છે બનાવની વિગત એવી છે કે ગઈ કાલે રાત્રે ટીસીએસની નવી બંધાઈ રહેલી ઈમારત નજીક સિક્યોરીટી ગાર્ડ તેની ફરજ હતો આ સમય દરમિયાન તેણે એક કૂતરાને કોઈ વસ્તુ મોંમાં લઈ દોડાદોડ કરતા જોયું હતું. નજીક જઈ જોતા સિક્યોરીટી ગાર્ડ ચોકી ગયો હતો. કૂતરાને માનવીનો કોહવાયેલો હાથ લઈને ફરતું હતું. તેણે કૂતરા પાસેથી હાથ છોડાવી પોલીસને જાણ કરી હતી. સેક્ટર-૦ પોલીસ મથકનો કાફલો સ્થળ વિગત સાંપડી છે. જે અન્યથે શહેરમાં ૩૦ હજાર ખાડા ખોદવામાં આવ્યા હોવાની પણ સહિતનું કામ પણ હાથ ધર્યું છે. જે માટે શહેરમાં ૩૦ હજાર ખાડા ખોદવામાં આવ્યા હોવાની પણ વિગત સાંપડી છે.

જોઈએ. હાથના નમુને રંગેલા હોવાથી પોલીસ એવું માની રહી છે કે તે કોઈ સ્ત્રીનો હાથ હોવો જોઈએ પરંતુ ચોક્કસ તારણ આપ્યો ન હતો. આ મામલો ગંભીર લાગતા આજે સવારે એક એસએલની ટીમને સ્થળ પર બોલાવાઈ હતી. પ્રાથમિક તપાસમાં એવી હકીકત બહાર આવી છે કે, જે માનવ હાથ મળ્યો છે તે મનુષ્યનું મૃત્યુ પંદર દિવસ પહેલા થયું હોવું જોઈએ. હાથના નમુને રંગેલા હોવાથી પોલીસ એવું માની રહી છે કે તે કોઈ સ્ત્રીનો હાથ હોવો જોઈએ

દેશમાં ચાર જુદા જુદા સ્થળોએથી જુદા જુદા માનવ અંગ મળ્યા

ગાંધીનગર, તા.૯ ગાંધીનગરમાં ઘ-ઝીરો પાસેથી માનવ અંગ મળી આવવાની ઘટનાએ ચક્ર્યાર જગાવી છે ત્યારે દેશમાં ચાર જુદા જુદા સ્થળોએથી માનવ અંગો મળી આવ્યા હોવાની બાબત ખુબ ગંભીર છે. ઘ-ઝીરો પાસેથી માનવ હાથ મળી આવ્યાની ઘટના સાથે જ દિલ્હીમાં માનવ પગ મળી આવ્યો છે તો મુંબઈમાં મૃત તુણ મળી આવતા પોલીસ દોડધામમાં છે. તેવી જ રીતે મહારાષ્ટ્રના અંતરિયાળ વિસ્તારમાંથી માત્ર મનુષ્યનું ૫૬ મળી આવતા પોલીસે ઉડી તપાસ હાથ ધરી છે.

બનાવની તપાસ પીએસઆઈ એસ. ગઢવીના માર્ગદર્શન હેઠળ પીએસઆઈ સી.કે. ખરાડી કરી રહ્યા છે.

પ્રાથમિક તપાસમાં એવી હકીકત બહાર આવી છે કે, જે માનવ હાથ મળ્યો છે તે મનુષ્યનું મૃત્યુ પંદર દિવસ પહેલા થયું હોવું જોઈએ. હાથના નમુને રંગેલા હોવાથી પોલીસ એવું માની રહી છે કે તે કોઈ સ્ત્રીનો હાથ હોવો જોઈએ

હિમાંશુ પટેલની પ્રદેશ ફલેગશીપ પ્રોગ્રામ કમિટીમાં નિમણૂક

ગાંધીનગર, તા.૯ ફલેગશીપ પ્રોગ્રામ કમિટીના સભ્ય ગાંધીનગર જિલ્લા કોંગ્રેસના પ્રદેશ સમિતિ દ્વારા આજે આ અંગેની સત્તાવાર જાહેરાત પશ્ચિમ પ્રવક્તા શ્રી મનીષ દોશીએ કરતાં જણાવ્યું છે કે ફલેગશીપ પ્રોગ્રામ કમિટીમાં હિમાંશુ પટેલની નિમણૂક કરવામાં આવી છે. જેમાં રાજીભાઈ બ્રહ્મભટ્ટ, હિમાંશુ પટેલ, નાઝીમભાઈ ચૌહાણ, એન.એલ. પરમાર, સ્મૃતિકાંત રાયકા, રાજીભાઈ કોઠારીનો સમાવેશ થાય છે. આ નિમણૂકે ઉપરાંત ઓબીસી ડીપાર્ટમેન્ટના કાર્યકર્મી સંકલન સમિતિમાં પણ અન્ય બે કાર્યકર્મીની નિમણૂક કરવામાં આવી છે.



યુવા અગ્રણી અને સહકારી આગેવાન શ્રી હિમાંશુ પટેલની પ્રદેશ કોંગ્રેસ પ્રમુખ શ્રી અજીતભાઈ મોહવાડિયાએ

શહેરમાં નમી પડેલા ભયજનક વૃક્ષોને જમીનદોસ્ત કરાશે

પ્રિ-મોન્સૂન એક્ટીવીટીના ભાગરૂપે વનતંત્રએ સર્વે હાથ ધર્યો : વૃક્ષારોપણ માટે શહેરમાં ૩૦ હજાર ખાડા ખોદાયા

ગાંધીનગર, તા.૯ શહેરમાં નમી પડેલા ભયજનક વૃક્ષો ઉતારી લેવા વનતંત્ર દ્વારા સર્વેની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવી છે. પ્રિ. મોન્સૂન એક્ટીવીટીના ભાગરૂપે વૃક્ષોને ટ્રીપીંગ પણ કરવામાં આવી રહ્યું છે. હરિયાણા નગર તરીકેની આગવી ઓળખ ધરાવતા પાટનગરમાં વૃક્ષોની સંખ્યા વિશેષ છે. નગરના મુખ્યમાર્ગો આસપાસ તેમજ સેક્ટરોના આંતરિક વિસ્તારોમાં વૃક્ષોની હરિયાળી નિખારવા વનતંત્ર દ્વારા આગામી ચોમાસા દરમિયાન વધુ વૃક્ષો ઉછેરવાનું આયોજન હાથ ધરવામાં આવ્યું છે. બીજા તરફ પ્રિ. મોન્સૂન એક્ટીવીટીના ભાગરૂપે શહેરમાં વૃક્ષોનું ટ્રીપીંગ કરવાની કામગીરી પણ હાથ ધરવામાં આવી છે. આ તબક્કે

નમી પડેલા અને ભયજનક માલુમ પડતા વૃક્ષો દૂર કરવા પણ તંત્ર દ્વારા અભ્યાસ હાથ ધરવામાં આવ્યો છે. જેને અનુલક્ષી વનતંત્ર દ્વારા શહેરમાં નમી પડેલા વૃક્ષોને ઉતારી લેવાનું પણ આયોજન કરાયું છે. ચોમાસા દરમિયાન શહેરમાં નમી પડેલા વૃક્ષો જમીનદોસ્ત થતા હોવાના બનાવો બનવા પામે છે. જેના પરિણામે જાનલેવા અકસ્માત સર્જાયા હોવાના પણ કિસ્સા છે. સેક્ટરોમાં નમી પડેલા વૃક્ષોનો ખતરો જાણીને ઉતારી લેવાની ફરિયાદો અનેકવાર ઉઠવા પામે છે. વનતંત્ર દ્વારા આગામી ચોમાસાને ધ્યાને લઈ પ્રિ. મોન્સૂન એક્ટીવીટીના ભાગરૂપે તંકદારીના પગલા હાથ ધરાયા છે. આ દરમિયાન ખાતાકીય વૃક્ષારોપણને ધ્યાને લઈ જરૂરી ખાડા ખોદવા

જિલ્લામાં ૭૮ કાઉન્ટર્સ, બિલ્ડર્સ અને એન્જિનિયરનું સૌથી મોટું નેટવર્ક ધરાવતી ફર્મ

દેશ કી શાન

કામધેનુ

TMT સ્ટીલ

FE 415 / 500 - ઈન્ટરનેશનલ સ્ટાન્ડર્ડ

633/૨, સેક્ટર : ૩/કી, ગાંધીનગર, ફોન : ૨૩૨૪૩૩૮૯ / ૬૫૪૨૩૨૦૧ મો. ૯૮૨૫૬ ૪૫૮૮ / ૯૮૯૦ ૬૨૮૫ / ૯૯૯૪ ૫૩૨૦૦

અપ્ડેટ્ડ સ્ટોકિસ્ટ

કૈલાસ ટ્રેડર્સ

Steel Tiger

(લોદરા વાળા)

ગોડાઉન

સ્ટીલ સ્ટેશન

ખ-૨ ચોકડી

સેક્ટર-૪ સી ડોર્ન